Funktionale Abhdngigheit im Koordinatensystem

/Q pielaufgabe:
Das Dreieck ABC ist durch die Koordinaten der Punkte A(1|1), B(7|4) und C(2|5) gegeben.

Die beiden Vektoren AB = [;‘* :;Aj = [Z :;j = [gj und AC = {);C :;"] = [; ~ ﬂ = [ij spannen das
B A Cc A

Dreieck auf. Mit der Determinante, in die die beiden Vektoren eingetragen werden, kann
der Fldcheninhalt berechnet werden.
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Wandert einer der Punkte auf einer Geraden, hier: COg:y =2x +1, so gilt fiir die
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Koordinaten von C: C(x|2x+1). Damit wird AC=|%e X || X - =% -
Y. =Y, 2x+1-1 2x

und der Fldcheninhalt

W)zé#;’ % 1FE=Lderx-3cfx-1))FE= L rftox-3x+3) FE= (45x +15) FE /

1. Die Schar von Dreiecken ABC, ist gegeben durch A(2|1) und B(5|-1). Die Punkte C, wandern auf der Geraden
gy = 0,bx + 2. Berechne A(x). Ermittle die Koordinaten von C;, so dass das Dreieck ABC; den Fldcheninhalt
8,25 FE hat. Fiir welche x existieren Dreiecke?

2. DiePunkte A Og:y=0,5x+3 legen zusammen mit B(10|3) und €(3|7) eine Schar von Dreiecken A,BC fest.

Bestimme A(x). Ermittle die Koordinaten des Punktes A1, so dass das Dreieck A;BC den Fldcheninhalt 5 FE
besitzt. Fiir welche x existieren Dreiecke?

3. Die Dreiecksschar AB,C ist gegeben durch A(1]3); B Og:y =2x-3 und C(4|7). Ermittle den Fldcheninhalt in

Abhdngigkeit von x. Ermittle die Koordinaten des Punktes B;, so dass das Dreieck AB;C den Fldcheninhalt 8 FE
besitzt. Fiir welche x existieren Dreiecke?

4. A(-1|2), B(5|-3) und cOh:y=x+4 bilden eine Schar von Dreiecken ABC,. Gib den Fldcheninhalt in Abhdngigkeit

von x an. Ermittle die Koordinaten von C;, so dass das Dreieck ABC; den Fldcheninhalt 25 FE hat. Fiir welche x
existieren Dreiecke?

5. Die Punkte A(1|1), B(4|1) und D, Og:y=x+3 legen Parallelogramme fest. Berechne A(x). Bestimme die

Koordinaten des Punktes Dy, fiir den das Parallelogramm einen Fldcheninhalt von 10 FE besitzt. Fiir welche x-
Werte gibt es solche Parallelogramme?

Die Buchstaben der falschen Lésungen ergeben das Lésungswort!

ma A(x) = (-x +7) FE B,(-1]-5) x<7
th A(x) = (1,75x - 0,5) FE ¢i(514.5) K 2
to A(x) = (3x-4) FE A(317) x>-1
es A(x) = (-3,75x + 20) FE A1(4]5) x<53
pa A(x)= (3x + 6) FE Dl(l% | 4% ) x> -2
pf A(x) = (0,5x-3,75) FE Di(213.,5) x>2,3
Ss A(x) = (5,5x + 8,5) FE ¢i(317) x> -2
it A(x) = (-2x+4,25) FE Bi(-1|3) x>0
Losungswort:
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